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Ata da Quadragésima Sexta Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 22 de Agosto de 2023. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

justificou sua ausência por estar acompanhando e ajudando sua esposa no 

período pós-gestação. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) justificou sua ausência por motivo de compromisso 

profissional assumido anteriormente. O Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio) justificou sua ausência por estar cumprindo 

compromisso fora da cidade de Valença. O Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) comunicou sua ausência. Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 17/08/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 227, 228, 229 e 230/2023/GOV/PMV-RJ, 

do Secretário Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em 

resposta às indicações dos senhores Vereadores. Ofícios nºs. 413 

/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento nº. 

204/2023, de autoria do Vereador Eduardo Martinez Rodrigues Hanke. 

Ofício nº. 040/PMV/SecAd/2023, da Secretaria Municipal de 

Administração, em resposta ao requerimento nº. 205/2023, de autoria 

do Vereador Davi Barbosa Nogueira. Em seguida, o Presidente Eduardo 

Ávila convidou o Ex-Secretário Municipal de Saúde, Márcio Roncalli 

de Almeida Petrillo, para fazer uso da tribuna por 10 minutos. O Sr. 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 47 

Márcio Petrillo cumprimentou a todos. Explicou que pediu o uso da 

tribuna principalmente por ser esta Casa de Leis a mais legítima 

representante da população valenciana. Disse que não é desconhecido de 

ninguém que recentemente se encontrava em férias e foi desligado do cargo 

de Secretário de Saúde, pelo Exmo. Sr. Prefeito. Disse que estava de férias 

sim e foi viajar com sua família. Relatou que passou todo o período da 

pandemia acompanhando a gestão da Dra. Soraya, todos os dias, desde o 

início de março de 2019, na Secretaria de Saúde. Falou que no primeiro dia 

de viagem começaram as ligações, em razão de indignações de alguns 

funcionários, que estavam tendo sua frequência cobrada. Disse que logo 

depois o Prefeito começou a ligar dizendo que se encontrava muito 

preocupado e com muito medo. Falou que no dia 19 de julho o Prefeito lhe 

mandou uma mensagem dizendo que teria uma outra pessoa entrando para 

ajudar na saúde. Disse que depois foi surpreendido com a informação de 

que ele (Márcio Petrillo) havia sido exonerado e o Coronel Russo 

nomeado. Criticou a disseminação de fake news. Falou que veio a essa 

Casa hoje porque não deve nada a ninguém, e se cometeu algum crime foi 

colocar a saúde de Valença para andar; se teve alguma falha foi buscar 

recurso para a saúde de Valença. Teceu comentários sobre as melhorias que 

conseguiu para a saúde. Disse que tem certeza que o segundo ponto que 

levou a esse buchicho todo de intriga que aconteceu foi exatamente a 

entrega de serviços que estava fazendo. Falou que se algum “erro” ele teve 

foi olhar para todos. Relatou que tem faltas pontuais de alguns 

medicamentos, mas nossa cidade nunca recebeu tanto medicamento quanto 

no ano de 2023. Fez menção aos exames que voltaram a ser realizados pela 

UNIFAA. Enumerou os benefícios que conseguiu realizar em sua gestão à 

frente da Secretaria de Saúde. Comentou sobre a rede assistencial; fez 

menção às cirurgias de catarata; fez menção aos programas federais 

alcançados; fez menção também às propostas aprovadas; ainda fez menção 

aos projetos que foram iniciados. Disse que com essa sua vinda fecha o 

livro da sua atuação na Secretaria de Saúde. Agradeceu aos Vereadores; 

agradeceu também ao Deputado André Corrêa e ao Deputado Luiz 

Antônio, que muito fez pela saúde de nosso município com o aporte de 

Emendas. Parabenizou o Secretário de Estado de Saúde, Luisinho, pela 

brilhante gestão que vem fazendo à frente da Pasta. Desejou tudo de bom 

ao Coronel Russo, na Pasta e ao Prefeito Fernandinho, nesse final de 

mandato de um ano e meio. Colocou-se à disposição para a intervenção dos 

Vereadores. O Vereador Pedro Graça perguntou sobre a questão da Ação 

Brasil. Elogiou a administração do Secretário. A Vereadora Fabiani 

Vasconcellos, os Vereadores Celsinho do Bar, Naldo, José Amauri e o 

Vereador Presidente Eduardo Ávila fizeram diversas considerações. O Sr. 

Márcio Petrillo disse que tem certeza que todos que em algum momento 

passam pela vida pública têm suas vidas devassadas pelos subterrâneos 
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podres de nossa cidade; falou que infelizmente as pessoas ao invés de 

construírem pontes, constroem muros, e muro não é bom para ninguém; 

disse que a comunidade precisa de uma política de eficiência de vanguarda. 

Logo após, a 1ª. Secretária, Fabiani Vasconcellos, continuou a leitura do 

expediente. Projeto de Resolução nº. 17/2023, de 22/08/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que concede o Título Honorífico 

de Cidadão Valenciano ao Sr. Ubiratan de Souza Lima, conforme o Art. 

164, II e 166 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Valença, e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 87/2023, de 22/08/2023, origem Mensagem nº. 58/2023 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 88/2023, 

de 22/08/2023, origem Mensagem nº. 59/2023 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe acerca dos benefícios eventuais no 

âmbito da Política Pública Municipal de Assistência Social e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo, Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. 

Requerimento n°. 228/2023, de 22/08/2023, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça e ao Subprefeito de Conservatória, solicitando 

informação sobre o porquê da Rua Oswaldo Fonseca, em Conservatória, 

não está mais sendo fechada como há anos vem sendo feito nos finais de 

semana (sextas, sábados e domingos, no período da noite, a partir das 18 

horas – trecho compreendido entre a Loja Afonsina e o Bar do Loirinho). 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 229/2023, de 

22/08/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao Deputado Estadual, 

Sr. André Corrêa, solicitando a colocação de asfalto na Travessa Nossa 

Senhora do Perpétuo Socorro, passando pelas ruas do entorno da pracinha 

que fica ao lado do Colégio Brizolão do São José das Palmeiras e de frente 

para a Igreja de São José, no mesmo bairro. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 230/2023, de 22/08/2023, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de 

Saúde, Paulo Roberto Russo, solicitando as seguintes informações; com 

relação à Portaria GM/GM nº. 1.135, de 16 de agosto de 2023, que 

“estabelece os critérios e procedimentos para o repasse da assistência 
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financeira complementar da União destinada ao cumprimento do piso 

salarial nacional de enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem e 

parteiras e dispõe sobre o repasse referente ao exercício de 2023”; 1- O 

Fundo Municipal de Saúde de Valença já recebeu o valor de R$ 

2.078.776,00 (dois milhões, setenta e oito mil e setecentos e setenta e seis 

reais) determinado pela Portaria? 2- Já existe, no âmbito da Secretaria 

Municipal de Saúde, uma previsão de aplicação deste piso para os 

profissionais concursados e contratados pela mesma? Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 231/2023, de 22/08/2023, do Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção 

de Aplausos ao Sr. Carlos Alves (Orelha) e à Sra. Maria José Domingos 

(sua esposa), por sua inestimável liderança à frente da Direção do Osório 

Futebol Clube, que venceu o Campeonato Sub-50, pela Liga Valenciana de 

Desportos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 232/2023, de 

22/08/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos Senhores Rafael 

Barros e Alerio Miranda, em razão da realização, logrando grande sucesso 

e impecável organização, do 1º. Evento de Motocross, que foi realizado no 

Bairro João Honório, em Valença, que contou com a participação de um 

grande público de entusiastas do esporte. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 239/2023, de 22/08/2023, do Vereador David 

Barbosa Nogueira, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que realize o reparo da 

rede de esgoto no Bairro São José das Palmeiras, na esquina da Praça 

Emília Gioseffi Jannuzzi com a Rua Durval Passos de Melo, calçada da 

casa do Sr. Nilo. A indicação foi deferida pela Presidência e será encaminhada 

ao órgão competente. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Com relação ao esporte valenciano, relatou que no 

último domingo, em parceria com 12 igrejas evangélicas, com a 

coordenação de seu amigo Armando Pussente, com a arbitragem 

coordenada pelo Professor Vicente e pelo Professor Robson Isseni, foi 

realizada a 6ª. edição da Copa Luthero de Futsal; teceu comentários a 

respeito. Comentou que na noite de ontem esteve presente, a convite do 

grande amigo Luan César, que é um jovem da cidade de Rio das Flores, 

que coordena a juventude do município, num evento muito bem 

organizado, na Sala de Eventos de Cultura de Rio das Flores, onde teve a 
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presença de mais de cem mulheres, que foram lá se capacitar, através de 

um workshop de empreendedorismo feminino. Disse que o evento foi 

realizado pela Coordenadoria de Juventude e quem foi a palestrante foi a 

Thais Navarro, Secretária de Administração do município. Disse que viu 

um exemplo de organização e condução para com essas mulheres dentro do 

Município de Rio das Flores. Sugeriu ao Presidente Eduardo Ávila, para 

ano que vem, no Mês das Mulheres, que possa organizar um evento dessa 

magnitude e importância. Parabenizou o Prefeito Vicente Guedes também, 

que dá autonomia e liberdade para que o Luan exerça esse trabalho frente à 

juventude. Disse que saiu hoje muito feliz de uma reunião, ao qual esteve 

com a equipe de seu gabinete, na UNIFAA, mais uma vez, tratando de mais 

um evento, que tem certeza que vai impactar a juventude e os esportistas de 

Valença. Mencionou que no ano de 2021 foi aprovado um projeto de lei de 

sua autoria, para colocar dentro do calendário municipal a Semana 

Municipal do Profissional de Educação Física. Disse que esse ano, em 

parceria com o curso de Educação Física, com as Secretarias Municipais 

envolvidas e outros órgãos, vai acontecer o 1º. Viradão Esportivo, com 24 

horas de esportes, que terá início no dia primeiro de setembro (Dia do 

Profissional de Educação Física), às 18 horas, com abertura na UNIFAA; 

teceu comentários a respeito. Falou que está esperando uma participação 

com mais de mil atletas e esportistas dentro da cidade de Valença. 

Antecipou seus parabéns ao Vereador Presidente Eduardo Ávila, por seu 

aniversário amanhã. O Vereador David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira) cumprimentou a todos. Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, 

pelo seu aniversário. Fez menção à compra da licença-prêmio dos 

servidores da Casa, que são 7 servidores que podem ter esse benefício 

garantido por lei; pediu ao Presidente para olhar e dar uma resposta o 

quanto antes para os mesmos. Comentou que hoje passou a tarde com o 

Vereador Celsinho do Bar, na parte baixa do Bairro Dudu Lopes; disse que 

tem aprendido muito com o Vereador Celsinho; falou que é um prazer 

poder fazer ações políticas com o mesmo. Mencionou que ele e o Vereador 

Celsinho estiveram na consolidação de uma coisa que vai ficar marcada em 

sua história política, que é a construção de uma Unidade Básica de Saúde, 

na parte baixa do Dudu Lopes, que vai atender mais de três mil pessoas 

diretamente. Informou que isso foi feito através de uma articulação sua 

com o Deputado Federal Hugo Leal. Disse que é bem sucedido na captação 

e implementação de recursos. Fez menção ao projeto esportivo que tem no 

campo da Biquinha, que é o projeto do Deputado Federal Luiz Lima; fez 

menção também ao Projeto Ecoar, que está no Bairro Cambota (Emenda do 

Deputado Hugo Leal). Falou que quer tentar criar algum tipo de opção para 

Valença; disse que não vai desistir de Valença. Deixou bem claro que não 

comunga de boas ações que são pregadas na cidade. Relatou que lançou um 

projeto que é o “David por aí”; comentou que a Prefeitura interditou o 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 51 

ponto de ônibus da rotatória de Santa Teresinha, mas só colocaram uma 

fita, que foi arrancada na mesma hora; falou que a Prefeitura tem que fazer 

o reparo necessário; disse que só quem usa o ponto de ônibus sabe dos 

riscos que tem no Bairro Santa Teresinha. Comentou que no Bairro São 

José das Palmeiras encontrou com o Sr. Nilo; disse que hoje existe uma 

ação dos moradores, que ajudam com uma contribuição, para tentar 

melhorar a Praça Emilia Gioseffi Jannuzzi; criticou a situação do esgoto 

que está jorrando em frente à casa do Sr. Nilo. Informou que a Prefeitura de 

Valença, nos últimos seis anos, investiu zero reais em saneamento básico 

de recurso próprio. Disse que viu também o problema dos cabos, na 

esquina da rua da praça; falou que sua equipe está pesquisando de quem é a 

responsabilidade desses cabos. Disse que semana que vem vai falar sobre o 

servidor público da Prefeitura de Valença, que está precisando de uma 

atenção lá na garagem. Falou que também vai dar uma olhada na obra da 

UBS de Pentagna. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Subprefeito de 

Conservatória, solicitando informação sobre o porquê da Rua Oswaldo 

Fonseca, em Conservatória, não está mais sendo fechada como há anos 

vem sendo feito nos finais de semana (sextas, sábados e domingos, no 

período da noite, a partir das 18 horas – trecho compreendido entre a Loja 

Afonsina e o Bar do Loirinho). Disse que toda ação que ela tenta fazer as 

portas são fechadas. Falou que não vai parar e suas ações serão sempre 

levadas adiante. Fez um requerimento verbal solicitando o envio de uma 

Moção de Aplauso à Equipe Judô Clube Marcelo Caetano – 

Conservatória/RJ, pela participação no Torneio Interclubes de Judô/2023 – 

Região Sul Fluminense, no dia 20/08/2023, na Arena Sombrão, em 

Vassouras, conquistando o 3º lugar no quadro geral da competição, 

mostrando com este resultado a preparação e o potencial dos atletas de 

Conservatória. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Comentou que hoje deu um giro pelo 

Bairro Carambita, foi até o Posto de Saúde e conversou com a chefe 

Beatriz; disse que viu muitas pessoas com satisfação esperando o médico 

chegar, porque era o Dr. Domênico Petrillo; falou que saiu de lá satisfeito. 

Relatou que amanhã estará junto aos órgãos competentes, porque lá 

também foi pedido um gari. Disse que também precisa de um gari para a 

praça da Vila Progresso, que está bem suja. Agradeceu à Secretaria de 

Serviços Públicos por ter concluído o problema de esgoto próximo à 

Creche São José, para que a mesma voltasse a funcionar de novo em 

perfeita ordem. Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, pelo dia de 

amanhã. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila 
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antecipadamente. Parabenizou o Vereador David Nogueira e lhe agradeceu 

por suas palavras. Acha que a nossa cidade precisa de um ginásio 

municipal, mas ninguém fala nisso. Disse que uma pessoa que admira 

muito é o Rômulo Milagres, mas a Secretaria de Esporte não libera verba 

para poder ser feito mais esporte em nossa cidade. Falou que o Secretário 

Rômulo precisa de apoio. Criticou a situação dos animais que ficam soltos 

nas ruas. Criticou também os cabos de internet que ficam soltos nas ruas. 

Acha que essas coisas têm que ser resolvidas. Disse que a Prefeitura tem 

que tomar algum tipo de providência, pois está uma vergonha. Elogiou a 

obra da UBS do Bairro Dudu Lopes. Disse que as obras têm que ser 

concluídas o mais rápido possível, para a população ficar satisfeita. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, pelo dia de amanhã. 

Comentou que ontem foi convidado pela AMPAR e pela CIMPAR, através 

de seus Presidentes e principalmente pelo seu Diretor Executivo e ex-

prefeito de Rio Preto, Augustinho de Paiva, onde esteve presente em uma 

reunião, em Juiz de Fora, onde eles foram ouvir a explanação do projeto de 

saneamento básico que está para ser instalado em nosso município; disse 

que esse projeto contempla 4 itens: água, esgoto, drenagem e resíduos 

sólidos; falou que pela nova lei tem que se levar em consideração o poder 

de pagamento da população; teceu comentários a respeito. Informou que os 

Prefeitos, através da AMPAR, vão fazer um documento de 

comprometimento para que a empresa possa estar na cidade deles, fazendo 

levantamento, para poder criar uma viabilidade de uma possível 

regionalização entre eles, para que possa levar esse projeto importante e 

inovador para os municípios de Minas. Disse que esse projeto está tentando 

ser implantado no Município de Valença. Falou que precisa ter um gestor 

que saia dessa linha de doença e crie prevenção. Fez menção a uma 

reportagem que leu sobre Dubai. Disse que precisam pensar nas pessoas e 

usar o dinheiro público da melhor forma possível. Disse que estão fazendo 

um trabalho de acessibilidade em Parapeúna e estão fazendo rampas no 

distrito inteiro; parabenizou a Cida pela iniciativa, que está dando muito 

certo e as pessoas estão satisfeitas. O Vereador Bernardo Machado 

comentou que esteve presente com o David e com o Ivan lá no Projeto da 

Música Sem Fronteira, onde tem mais de trezentos jovens participando 

daquele projeto e algumas Emendas já chegaram. Pediu uma atenção 

especial e uma melhoria para aquele espaço. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a 

todos. Fez menção sobre ter em cada escola uma iniciação com relação à 

música. Comentou que ontem participou de um evento, representando a 

Câmara de Vereadores, onde se comemorava os 43 anos do Hospital Escola 

de Valença. Parabenizou o Dr. José Rogério Neto por estar à frente dessa 

importante instituição de Valença, que hoje emprega mais de 1600 
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funcionários. Relatou que tem um projeto na praça, que já acontece desde 

2021; mostrando que faz uma política séria e trabalha nesse sentido, disse 

que Barão de Juparanã tem um projeto contínuo, de Emenda do Deputado 

Federal Luiz Antônio, desde 2021. Falou que o projeto acabou na semana 

passada, mas trouxe uma boa notícia a todos, pois na quinta-feira o projeto 

retorna; explicou que é um período de transição, pois não se tem ainda 

quando vai começar o novo projeto; disse que o projeto vai ter uma 

continuidade pelo quarto ano seguido. Disse que também trabalha muito 

nessa questão do esporte; relatou que também tem um projeto em Barão de 

Juparanã, que é uma parceria com a MRS, que deu muito certo, inclusive 

conseguiram inaugurar o CRAS há pouco tempo, com uma parceria com a 

mesma. Falou que está trabalhando firme para que possa ofertar esse judô, 

de forma gratuita, também em Valença. Teceu comentários sobre sua 

gestão à frente da Presidência dessa Casa. Disse que seu legado é que quer, 

além de cuidar dessa Casa, aproximar os artistas, a cultura e resgatar a 

nossa identidade e a nossa cultura. Disse que começou com um projeto 

nessa Casa que foi iniciado na sexta-feira, antes da Festa da Glória, do qual 

participou alguns Vereadores, que foi a exposição de arte sacra, do artista 

Paulo, da Fazenda Florença; falou que devido ao sucesso que foi e a 

pedidos estendeu a exposição até o final do mês; disse que todo dia tem 

escola vindo aqui; falou que essa questão de abrir a Casa para os colégios 

foi da outra gestão, mas a questão de trazer o artista para essa Casa tem o 

seu “dedo”. Comentou que amanhã completa 34 anos, dizendo que hoje só 

agradece a Deus, por ter tudo que pediu ao mesmo. Nada mais havendo a 

tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                                 , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                          , Fabiani 

Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 22 de Agosto de 2023. 

 

 


